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Datum: 8.12.2015.

Broj: 06-01/497                     
Svim medijima – dostavlja se

APIK i TI BiH organizuju konferenciju povodom Međunarodnog dana borbe protiv korupcije

Sarajevo, 8. decembar 2015. -- Agencija za prevenciju korupcije i koordinaciju borbe protiv korupcije (APIK), u saradnji sa Transparency International Bosne i Hercegovine (TI BiH), uz finansijsku podršku Vlade Velike Britanije, organizuje konferenciju „Borba protiv korupcije u BiH, iskustva i izazovi“ povodom Međunarodnog dana borbe protiv korupcije. 
Konferencija će biti održana 9. decembra 2015. godine, u Sarajevu (Hotel Bristol, Fra Filipa Lastrića 2), sa početkom u 9:30 sati. Izjave za medije predviđene su od 9:00 do 9:30 sati.

Pomenuti događaj simbolično se obilježava povodom usvajanja Konvencije Ujedinjenih nacija protiv korupcije (Merida, Meksiko), kojoj je do sada dalo podršku više od 135 zemalja. 

Konferencija će biti prilika za prezentaciju dosadašanjih rezultata ostvarenih na polju prevencije korupcije i koordinacije borbe protiv korupcije u Bosni i Hercegovini, zemljama regije i šire, posebno kroz prizmu evroatlanskih integracija i ispunjavanja međunarodnih standarda u ovoj oblasti. Na konferenciji će, takođe, biti predstavljena Studija sistema nacionalnog integriteta (NIS), koju je sačinio Transparency International BiH. Studija pruža pregled ranjivosti BiH sistema na korupciju i djelotvornosti antikorupcijskih napora, analizirajući glavne aktere i institucije koje čine državu - sve grane vlasti, javni i privatni sektor, medije i civilno društvo.

Događaju će prisustvovati predstavnici institucija sa svih nivoa vlasti u Bosni i Hercegovini, predstavnici diplomatskog kora u BiH, međunarodnih i regionalnih organizacija i incijativa koje djeluju u BiH, te predstavnici civilnog društva, koje djeluju u oblasti borbe protiv korupcije.

U prilogu je dostavljen i dnevni red Konferencije.
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