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TRANSPARENCY INTERNATIONAL BOSNE I HERCEGOVINE OBJAVLJUJE:

J A V N I   P O Z I V

za dostavljanje ponuda za
ISTRAŽIVANJE JAVNOG MNJENJA O UPOZNATOSTI I STAVOVIMA GRAĐANA O TRANSPARENCY INTERNATIONAL BIH
Transparency International Bosne i Hercegovine (TI BiH) u okviru aktivnosti na kreiranju novog strateškog plana organizacije, želi ispitati stavove građana i njihovu upoznatost sa aktivnostima i radom TI BiH, kao i njihove stavove o pravcima djelovanja TI BiH u narednom periodu. Istraživanje bi trebalo da obezbijedi objektivan uvid u percepciju građana o različitim segmentima rada TI BiH.
Transparency International BiH želi da utvrdi:

· Opštu upoznatost građana BiH sa Transparency International BiH;
· Percepciju građana o pojedinačnim segmentima rada organizacije;
· Stavove građana o budućim strateškim pravcima i inicijativama koje bi organizacija trebalo da pokrene u narednom periodu;
· Stavove građana o prioritetnim segmentima borbe protiv korupcije;

· Stavove građana o načinima na koje bi TI BiH trebalo da ostvaruje saradnju s građanima i komunikaciju javnošću.
Istraživanje je neophodno provesti među građanima iz svih krajeva BiH, na uzorku koji je reprezentativan za populaciju građana BiH. 
Odabrani će biti u obavezi da:

· U saradnji sa TI BiH, pripremi upitnik na osnovu kojeg će se provoditi istraživanje;

· Sprovede istraživanje javnog mnjenja opisanog u Javnom pozivu i do 30.9.2015. dostavi preliminarne rezultate istraživanja.

· Izvrši analizu rezultata u roku koji će biti definisan ugovorom;

· TI BiH-u dostavi izvještaj u elektronskoj formi, u formi prihvatljivoj za TI BiH.
Pravo učešća na javnom pozivu imaju institucije/agencije registrovane za pružanje usluga istraživanja javnog mnjenja.

Ponuda za pružanje usluga istraživanje javnom mnjenja o upoznatosti i stavovima građana o Transparency International BiH treba da sadrži dva dijela u posebno zapečaćenim kovertama, sa vidno naglašenim nazivima: Tehnička ponuda i Finansijska ponuda.

1. Tehnički dio ponude treba da sadrži:

2. Tačan  naziv i adresu pravnog lica, broj telefona, faksa, e-mail i web adresu,

3. Ovjerenu kopiju dokumenata o registraciji koja dokazuje da je pravno lice registrovano da pruža uslugu istraživanje javnog mnjenja,

4. Spisak referenci - dokaze o ranijim iskustvima iz oblasti istraživanja javnog mnjenja, sa posebnim naglaskom na iskustva u istraživanju društvenih fenomena,

5. Podatke i biografiju odgovornog lica za sprovođenje aktivnost

6. Opis metodologije, predloženi uzorak, broj i tip pitanja uključenih u upitnik i podatke o mreži anketara i resursa koji su na raspolaganju.
Finansijski dio ponude treba da sadrži prijedlog budžeta za sprovođenje istraživanja i navedenih aktivnosti, u odnosu na uzorak i dužinu upitnika, uz uračinate sve poreske obaveze u skladu sa važećom poreskom regulativom.
Izbor najpovoljnijeg ponuđača će se izvršiti prema sljedećim kriterijumima za ocjenjivanje ponuda: metodologija i reference 45%, menadžment projekta i mreža anketara 15%, finansijska ponuda 40%.

Rok za dostavljanje ponuda je 30.8.2015. godine, na adresu: TI BiH, Gajeva 2, 78 000 Banja Luka, sa naznakom „Za Javni poziv“,  nakon čega će u roku od 7 dana po prijemu ponuda biti zakazan datum otvaranja ponuda, o čemu će ponuđači biti blagovremeno obaviješteni.

Dodatne informacije mogu se dobiti na adresi Gajeva 2, Banja Luka, telefonom i faksom na broj 051/216-369, ili e-mailom na adresu bstancevic@ti-bih.org. Kontakt osobe za dodatne informacije: Bojan Stančević i Uglješa Vuković.
TI BiH zadržava pravo da otkaže proces nabavke usluga u bilo koje vrijeme prije dodjeljivanja ugovora, a pri tome ne snosi nikakvu odgovornost prema ponuđačima.

