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Datum: 19.10.2015.

Broj: 06-01/491
                                Svim medijima – dostavlja se

Nacrt Zakona o suzbijanju korupcije, organizovanog i najtežih oblika privrednog kriminala Republike Srpske u službi političkog progona

Osnovni problem sa Nacrtom Zakona je što drakonski zadire u osnovna ljudska prava i slobode, dajući tužilačkim istražiocima ovlaštenja da sprovode prinudne radnje koja su diretko u suprotnosti sa EKLJP i pozitivnopravnim propisma u BiH koji regulišu ovu oblast.
Banja Luka, 19.10.2015. – Danas će se pred odborima Narodne skupštine Republike Srpske naći Nacrt Zakona o suzbijanju korupcije, organizovanog i najtežih oblika privrednog kriminala Republike Srpske koji za cilj ima stvaranje zakonskih mehanizama za efikasniju borbu protiv korupcije i najtežih oblika kriminala. U ulozi predlagača je radna grupa Ministarsva pravde u čijem su sastavu sudije, tužioci i nosioci pravosudnih funkcija.
Osnovni problem sa Nacrtom Zakona je što drakonski zadire u osnovna ljudska prava i slobode, dajući tužilačkim istražiocima ovlaštenja da sprovode prinudne radnje koja su diretko u suprotnosti sa EKLJP i pozitivnopravnim propisma u BiH koji regulišu ovu oblast. Dalje, potpuno je nepihvatljiva namjera predlagača da u okvir ovog Zakona uvrsti politička krivična djela pod krinkom zaštite ustavnog poretka. Iz ovoga postaje jasna stvarna namjera predlagača da se odredbama ovog Nacrta zapravo obračunava sa neistomišljenicima režima, koristeći protiv ustavna sredstva.

Transparency International u Bosni i Hercegovini (TI BiH) uputio je komentare na sporni Nacrt svim poslaničkim klubovima Narodne skupštine Republike Srpske jer je predloženi Zakon neprihvatljiv iz više razloga. Prije svega, predlagač Zakona je određujući nadležnost Specijalog tužilaštva predvidio njegovu nadležnost za niz tzv. političkih krivičnih djela, kao što su npr. dovođenje Republike Srpske u položaj potčinjenosti ili zavisnosti, i izazivanje nacionalne, rasne i vjerske mržnje i netrpeljivosti, čime se zapravo obesmišljava osnovna svrha donijetog zakona, a to je efikasnija borba protiv korupcije i organizaivanog kriminala. U Nacrtu su data i preširoka ovlaščenja tužilačkim istražiocima koji će, između ostalog, imati pravo lišenja slobode i zadržavanja lica najduže do 24 sata, ali i pravo privremenog ograničenja kretanja najduže do šest sati. Ovako data ovlaščenja istražiocima, koji mogu bez zahtjeva tužioca i sudskog naloga uskratiti slobodu bilo kojem građaninu, tj. „licima“, kako to definiše predloženi Nacrt, predstavlja kršenje osnovnih ljudskih prava i sloboda i u suprotnosti je sa Ustavom RS i BiH. 
Veoma je opasno što je predviđen niz političkih djela za koje je nadležno Specijalno tužilaštvo prema spornom Nacrtu Zakona jer su Zakonom data neustavna i nedemokratska ovlašćenja tužilačkim istražiocima, čime se stvara zakonski osnov za mogući politički progon ili progon neistomišljenika. Zakon kojim se uspostavljaju posebna ovlašćenja i nadležnosti radi suzbijanja korupcije i organizivanog kriminala ne smije biti zloupotrebljen za političke obračune, te TI BiH poziva narodne poslanike da spriječe usvajanje spornog Nacrta koji najočitije legalizuje kršenje ljudskih prava i sloboda.
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