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Svim medijima – dostavlja se

Specijalno tužilaštvo RS odbilo postupati po krivičnim prijavama u slučaju Bobar banke
Transparency International BiH smatra da najnovije saznanje da niko od nadležnih istražnih organa trenutno ne utvrđuje odgovornost u slučaju Bobar banke još više obavezuje narodne poslanike i članove Odbora za finansije i budžet Narodne skupštine RS da saslušaju Slavicu Injac, direktoricu Agencije za bankarstvo RS.
Banja Luka, 03. april 2015. – Transparency International Bosne i Hercegovine (TI BiH) je od Okružnog tužilaštva u Bijeljini dobio dopis na osnovu kojeg se zaključuje da po krivičnim prijavama, koje je Agencija za bankarstvo RS podnijela protiv nepoznatih lica zbog zloupotrebe službenog položaja i ovlašćenja u Bobar banci, niko ne postupa iako su prijave proslijeđene još u decembru 2014. godine. 
Naime, Okružno tužilaštvo u Bijeljini je obavijestilo TI BiH da su svu dokumentaciju proslijedili MUP-u RS – Uprava kriminalističke policije – Jedinica za suzbijanje privrednog kriminaliteta, finansijske istrage i pranja novca, ali da oni za sada uopšte nisu postupali po istoj. Takođe smo u istom dopisu informisani da postoje indicije da se u konkretnom slučaju radi o organizovanom kriminalu, te da je zbog toga predmet proslijeđen Specijalnom tužilaštvu Republike Srpske koje je aktom od 13.03.2015. godine odgovorilo „da ne može prihvatiti postupanje po istom krivičnom predmetu, zbog nepostojanja elemenata krivičnog djela iz nadležnosti tog Tužilaštva.“ Odluka Specijalnog tužilaštva, u čijoj nadležnosti su organizovani kriminal i korupcija, je apsolutno nejasna, imajući u vidu da se prijava Agencije odnosila na veliki broj spornih kredita koje su potpisivala jedna lica, a koristila druga, te na nestanak gotovo 10 miliona KM iz trezora Bobar banke. Ovakva krivična djela se nikako ne mogu posmatrati kao djelo usamljenog pojedinca, već se veoma očigledno svrstavaju u organizovani kriminal.
Ovo je samo potvrdilo tvrdnje TI BiH da u slučaju Bobar banke postoji organizovano izbjegavanje odgovornosti nadležnih institucija koje sada odbijaju postupati po upućenim krivičnim prijavama, iako je i Okružno tužilaštvo u Bijeljini potvrdilo da postoje indicije o postojanju organizovanog kriminala, koje je za posljedicu imalo propast jedne banke. Iz dostavljenog dopisa bijeljinskog tužilaštva se vidi ponovna praksa institucija da prebacuju odgovornost i nadležnosti jedni na druge, što je u konačnici rezultiralo nepostupanjem. 

Transparency International BiH smatra da najnovije saznanje da niko od nadležnih istražnih organa trenutno ne utvrđuje odgovornost u slučaju Bobar banke još više obavezuje narodne poslanike i članove Odbora za finansije i budžet Narodne skupštine RS da saslušaju Slavicu Injac, direktoricu Agencije za bankarstvo RS, jer u suprotnom će se ispostaviti da i pored svih indicija o organizovanom kriminalu, odgovornom za propast Bobar banke, niko nije ni pokušao utvrditi odgovornost u ovom slučaju.    
