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Datum: 26.11.2015.

Broj: 06-01/497
                                Svim medijima – dostavlja se

TI BiH Škola integriteta u Bijeljini
Škola integriteta, koju Transparency International BiH (TI BiH) organizuje uz podršku Ambasade Sjedinjenih Američkih Država u Bosni i Hercegovini, mjesto je gdje se mladi ljudi mogu upoznati sa temama koje u središtu pažnje imaju pitanje korupcije, i to kroz predavanja priznatih stručnjaka i praktičara.

Banja Luka, 26.11.2015. – Nakon Travnika i Trebinja, sutra će se u Bijeljini održati Škola integriteta, a i ovoga puta će se u vidu stručnih predavanja i dvodnevog intenzivog kursa obraditi sljedeće teme: Uticaj korupcije na ekonomski razvoj, Vladavina prava i prakse dobrog upravljanja i Transparentnost i sloboda pristupa informacijama.   

Škola integriteta, koju Transparency International BiH (TI BiH) organizuje uz podršku Ambasade Sjedinjenih Američkih Država u Bosni i Hercegovini, mjesto je gdje se mladi ljudi mogu upoznati sa temama koje u središtu pažnje imaju pitanje korupcije, i to kroz predavanja priznatih stručnjaka i praktičara. Među predavačima se nalaze iskusni stručnjaci kao što su Svetlana Cenić i Srđan Blagovčanin, predsjedavajući Odbora direktora TI BiH, koji će obraditi pitanje korupcije u odnosu na ekonomski razvoj i vladavinu prava.
Poslije Bijeljine Škola integriteta će se održati još u Bihaću, a najangažovaniji polaznici iz sva četri grada gdje se Škola održala okupiće se potom na završnoj radionici u Banjaluci gdje će ponovo moći razmjeniti mišljenja i iskustva. 
Škola integriteta u Bijeljini sa radom će početi 27. novembra u 9 časova u prostorijama Univerziteta Sinergija, Raje Banjičića bb, a studentima će se na samom početku obratiti prof. dr Milenko Stanić, dekan Fakulteta za poslovnu ekonomiju.
Izjave za medije su predviđene u 08.45h.   
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