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Svim medijima – dostavlja se

TI BiH zahtijeva od Vlade RS da dokaže opravdanost gradnje objekta za predstavnike RS u institucijama BiH
Vlada RS ovim potezom izlazi iz okvira svojih nadležnosti jer se za troškove smještaja predstavnika Republike Srpske u zajedničkim organima već odvajaju sredstva iz Budžeta BiH.
Banja Luka, 19. februar 2015. -- Transparency International Bosne od Hercegovine zahtijeva od Vlade Republike Srpske da objasni javnosti namjenu i svrhu građenja objekta na području Istočnog Sarajeva koji će navodno služiti za smještaj predstavnika Republike Srpske u institucijama Bosne i Hercegovine. 

S obzirom na to da se za troškove smještaja predstavnika u institucijama BiH već odvajaju sredstva iz Budžeta BiH, TI BiH smatra da nije jasna svrha objekta koji će se graditi i da Vlada RS ovim potezom izlazi iz okvira svojih nadležnosti i bez ikakve potrebe izdvaja ogromna sredstva u iznosu od 26,6 miliona KM. Posebno je sporno što Budžetom Republike Srpske za 2015. godinu uopšte nisu predviđena sredstva za objekat čija se izgradnja najavljuje, te se postavlja pitanje iz kojih sredstava se namjerava finansirati ovaj objekat. 

TI BiH je uputio zahtjev za pristup informacijama Vladi Republike Srpske tražeći kopije Rješenja o davanju saglasnosti na nacrt Ugovora o prodaji nekretnina između Vlade RS i firme „Megasan“ d.o.o. Pale, koja se pojavljuje u ulozi prodavca objekta koji će se potom preurediti, samog Ugovora o prodaji nekretnina, kao i informacije o tome ko će tačno imati pravo na smještaj u spornom objektu.

Osim što Vlada Republike Srpske pompezno najavljuje gradnju objekta čija svrha nije jasna, po nerealnoj cijeni i bez sredstava raspoloživih za ovu namjenu, to čini u godini kada se istovremeno najavljuju mjere štednje i racionalizacija javne potrošnje. TI BiH zahtijeva od Vlade Republike Srpske da dokaže opravdanost gradnje zasebnog objekta, kao i da se javnosti Republike Srpske objasni iz kojih će se sredstava finansirati gradnja.   

