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Prodaja Republike Srpske direktnom pogodbom
Transparency International BiH upozorava na štetnost najavljenih zakonskih rješenja koja bi u RS omogućila prodaju opštinskog zemljišta direktnom pogodbom, što bi omogućilo brojne zloupotrebe i netransparentnost, a korist bi imala samo preduzeća i pojedinci bliski vlastima, dok bi opštine i građani pretrpjeli gubitke
Banja Luka, 07. decembar 2011. – Transparency International Bosne i Hercegovine (TI BiH) apeluje da se spriječi usvajanje zakonskih rješenja koja bi u Republici Srpskoj omogućile prodaju opštinskog zemljišta direktnom pogodbom. 
Naime, Vlada RS najavila je da će se novim zakonskim rješenjem omogućiti direktna prodaja građevinskog zemljišta uz objašnjenje da bi to opštine primjenjivale „kada imaju interesa da ostvare određene investicije, kada bi to prouzrokovalo izgradnju fabričkih pogona, ostvarilo dodatno zapošljavanje i stvorilo opštinama direktnu korist“ . Na ovaj način ne samo da bi se bilo kakva prodaja zemljišta mogla smatrati investicijom, već bi to moglo omogućiti prodaju po mnogo nižoj cijeni od realne, što bi donijelo gubitke opštinama, a ogromnu šansu za dobit privatnim kompanijama i pojedincima. 
S druge strane, imajući u vidu bliske veze lokalnih vlasti sa privatnim, a posebno građevinskim preduzećima, ovo bi moglo dovesti do brojnih zloupotreba, a proces prodaje zemljišta bi bio potpuno netransparentan. 
Vlada RS na ovaj način očigledno pokušava iskoristi priliku da po niskim cijenama i uz pogodnosti omogući korist preduzećima i pojedincima koji su bliski vlastima, pri čemu bi jedinice lokalne samouprave, a i sami građani na taj način bili oštećeni.

TI BiH još jednom apeluje na instutucije da spriječe donošenje ovakvih propisa i da uzmu u obzir štetu koju bi ovakva praksa nanijela lokalnim budžetima i građanima. 
