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Narodna skupština Republike Srpske
N/R. Igor Radojičić, predsjednik
Predmet: Komentari na Nacrt Zakona o sprečavanju sukoba interesa u organima vlasti RS

Poštovani,

Obraćamo Vam se povodom nacrta Zakona o sprečavanju sukoba interesa u  organima vlasti Republike Srpske, predloženog od strane narodnog poslanika Vojislаva Gligića, koji je uvršten u dnevni red 30. sjednice Narodne skupštie Republike Srpske.
Transparency International BiH smatra da ovaj nacrt Zakona predstavlja poboljšanje u odnosu na važeće zakonsko rješenje, u pogledu nekoliko ključnih aspekata:

· Proširenje kruga lica na koja se Zakon primjenjuje i uvođenje kategorija kao što su direktori i zamjenici direkora agencija, javnih preduzeća i ustanova, savjetnici gradonačelnika, direktora agencija, javnih preduzeća i ustanova, itd.
· Pooštrenje sankcija kroz povećanje novčanih kazni, 

· Povećanje trajanja zabrane obavljanja nespojivih funkcija nakon prestanka obavljanja prethodne funkcije sa tri na šest mjeseci,
· Smanjenje limita za iznose kojima se udruženja i fondacije finansiraju iz budžeta, a u kojima izabrani zvaničnici, nosioci izvršnih funkcija i savjetnici ne mogu obavljati predsjednikа, direktorа, ovlаštenog licа ili člаnа, i td.
Imajući to u vidu, TI BiH se nada da će ove odredbe naići na podršku poslanika u Narodnoj skupštini RS. Međutim, TI BiH takođe smatra da pojedine odredbe u Nacrtu nisu dovoljno definisane, te da postoje nekonzistentnosti između različitih odredbi. 

Jedan od primjera je odredba prema kojoj svi pokloni koje su izabrani zvaničnici, nosioci izvršnih funkcija i savjetnici dobili, bez obzira na njihovu vrijednost, moraju biti prijavljeni Republičkoj Komisiji za utvrđivanje sukoba interesa (u daljem tekstu Komisija) i predati orgаnimа vlаsti koje su ih izаbrаle ili imenovаle i u čije ime obаvljаju povjerenu funkciju (Član 9, stav 2). Međutim u Članu 27. („Sankcije“) navodi se da Komisija može naložiti predaju poklona i vraćanje novca koji je primljen kroz obavljanje nespojivih funkcija. Osim što odredbe nisu konzistentne, tj. jedna je obavezujuća a druga ne, što će dovesti do problema u nihovoj primjeni, TI BiH smatra neprihvatljivim da se postupanje Komisije koja primjenjuje Zakon u većini odredbi koje se odnose na sankcije ostavlja na volju samoj Komisiji (članovi 27, 28, 30). To će u praksi dovesti do proizvoljnosti u odlučivanju u postupanju po slučajevima sukoba interesa i neće omogućiti stvaranje ujednačene prakse. TI BiH smatra da Zakon mora eksplicitno propisivati način postupanja i Komsije za utvrđivanje sukoba interesa, i osoba za koje je utvrđeno da su kršile zakon, bez ostavljanja mogućnosti za različita tumačenja i postupanja. Pored toga, predviđena simbolična sankcija opomene za zvaničnike koji ne dostave blagovremeno Komisiji finansijske izvještaje je apsolutno neprihvatljiva, obzirom da ti izvještaji predstavljaju osnovni alat Komisiji za analizu i utvrđivanje sukoba interesa. 
Takođe, u Članu 16, stav 2, propisuje se uzdržavanje od glasanja i odlučivanje javnih zvaničnika u držаvnom orgаnu ili ustаnovi u kojoj vrše jаvnu funkciju,  u slučaju postojanja finansijskog interesa njih ili članova njihove porodice, što je, ovako koncipirano, nemoguće provoditi, obzirom da prethodno nije data definicija finansijskog interesa, kao što je slučaj sa ostalim zakonima o sukobu interesa na nivou BiH, Federacije BiH i Brčko Distrikta BiH, a koja glasi

i)  "finansijski interes" znači:

           1. svaki  interes   kojim  se  izabranom  zvaničniku, nosiocu  izvršne funkcije  ili savjetniku 

             omogućava da primi novac u vrijednosti većoj od 1.000 KM godišnje, kao i

2. svaki vlasnički  interes koji ima  izabrani zvaničnik, nosilac izvršne funkcije ili savjetnik, koji odgovara   vrijednosti od najmanje 10.000 KM u nekom preduzeću,  društvu  sa neograničenom odgovornošću, komanditnom  društvu, dioničarskom  društvu ili društvu sa ograničenom odgovornošću;

Na sličan način bi trebalo definisati pojam finansijskog interesa i u Zakonu Republike Srpske.

TI BiH ima primjedbu i na samu definiciju sukoba interesa u ovom nacrtu Zakona (Član 2), koja je opisana kao situacija „kаdа privаtni interesi izаbrаnih predstаvnikа, nosilаcа izvršnih funkcijа ili njihovih sаvjetnikа utiču, ili mogu uticаti, nа prаvilno, nepristrаsno i objektivno vršenje službene dužnosti.“ U ovoj definicije izbrisana formulacija iz važećeg Zakona „ili izgleda da može uticati“ koja se odnosi na tzv. prividni sukob interesa, koji svakako može uticati na integritet procesa donošenja odluka, i samih institucija u čije ime djeluju javni zvnaničnici, nosioci izvršnih funkcija i savjetnici.  

Takođe, prema članu 7. koji se odnosi na „Zabranjene aktivnosti“, izаbrаni predstаvnici, nosioci izvršnih funkcijа i sаvjetnici nаlаze se u sukobu interesа аko, između ostalog, „trаže, prihvаte ili prime neku vrijednost ili uslugu kаo nаknаdu zа glаsаnje o bilo kojem pitаnju ili odluci jаvnog orgаnа u kome obаvljа poslove u korist licа koje čini nаknаdu“. TI BiH smatra da je ograničavanje neprihvatljivog uticaja samo na organ u kojem lice obavlja poslove, nedovoljno, imajući u vidu mogućnost njegovog uticaja i na druge javne organe, te da u postojećem Zakonu ovakvo ograničenje ne postoji, i samim tim je sadašnja definicija adekvatnija. 

Podržavajući inicijativu za unapređenje Zakona o sprečavanju sukoba interesa u  organima vlasti Republike Srpske i navedene odredbe Nacrta koje svakako predstavljaju poboljšanje u odnosu na postojeći Zakon, TI BiH se nada da će ove dredbe biti usvojene, uz napomenu da je neophodno prije svega otkloniti ukazane kontradikcije, kao i brojna ponavljanja u tekstu Nacrtu i tehničke nedostatke. TI BiH takođe smatra da je pri usvajanju ovako važnog antikorupcionig zakona od ključnog značaja organizovati javnu raspravu, uz učešće civilnog društva, kako bi se iskoristila prilika za usvajanje što boljeg zakonskog rješenja. 
S poštovanjem,
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