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Datum: 19.05.2016.

Broj: 06-01/530                 
Svim medijima – dostavlja se

TI BiH organizuje promociju dokumentarnog filma o korupciji u zapošljavanju
Banja Luka, 19. maj 2016. – Transparency International u Bosni i Hercegovini (TI BiH) organizuje promociju dokumentarnog filma „La La Land“ autora Dalibora Miljevića, koji je rađen u saradnji i produkciji TI BiH. 
Dokumentarni film predstavlja iskustva nezaposlenog inžinjera poljoprivrede, koji nastoji pronaći posao u struci, kroz primjere zloupotreba i korupcije sa kojima se suočavao pokušavajući se zaposliti ili volontirati u institucijama koje se bave poljoprivredom. Kroz dokumentarni film se takođe predstavljaju manjkavosti konkursnih procedura, i načinima na koje nedostaci u zakonskom okviru omogućavaju diskriminaciju i zapošljavanje podobnog, a ne sposobnog kadra.

Film „La La Land“ je nastao u saradnji između TI BiH i autora filma, Dalibora Miljevića, kome je TI BiH pružao pravnu pomoć u prethodnom periodu. Film su finansijski pomogli National Endowment for Democracy i Civil Rights Defenders. 
Promocija i projekcija filma će se održati u petak 20.5.2016. u 14.00 sati u u Banjaluci u Muzičkom paviljonu Staklenac. Prije projekcije filma predviđena su obraćanja predstavnika TI BiH i autora filma.
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