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Datum: 11.05.2016.

Broj: 06-01/527                 
Svim medijima – dostavlja se

TI BiH prezentuje prijedlog izmjena Zakona o sukobu interesa BiH
Transparency International u BiH će prezentovati prijedloge izmjena Zakona o sukobu interesa koje je sačinio  s ciljem unapređenja propisa, kako bi se otklonila višegodišnja blokada u primjeni propisa o sukobu interesa na nivou BiH i FBiH
Sarajevo, 11. maj 2016. – Transparency International u Bosni i Hercegovini organizuje konferenciju Sukob interesa - Izmjene zakonskog i institucionalnog okvira, na kojoj će predstaviti prijedloge za izmjene Zakona o sukobu interesa BiH i FBIH, odnosno kreiranje novog Zakona kojim bi se dugoročno otklonila višegodišnja blokada u primjeni propisa o sukobu interesa i uskladiti propisi. 
Rješenja koja će TI BiH predstaviti odnose se, između ostalog, na proširenje kruga lica na koje se primjenjuje Zakon, objedinjavanje propisa na nivou BiH, FBiH i Brčko distrikta, dodjeljivanje nadležnosti za primjenu Zakona Agenciji za prevenciju korupcije i koordinaciju borbe protiv korupcije, koja bi bila nadležna i za prikupljanje i kontrolu imovinskih kartona, te pooštravanje sankcija i ograničenja za nosioce javnih funkcija.
Osim što želi predstaviti konkretna rješenja i ponuditi ih zakonodavcima na razmatranje, TI BiH ovom konferencijom nastoji okupiti predstavnike svih relevantnih institucija, s ciljem konsultacija i diskusije o rješenjima, te stvaranja podrške i volje za unapređenje ove oblasti, posebno imajući u vidu da su izmjene Zakona o sukobu interesa zacrtane i kao jedna od aktivnosti u okviru Reformske agende.

Na Konferenciji će ujedno biti predstavljena i kratka video priča Centra za istraživačko novinarstvo, s kojim TI BiH sarađuje na projektu, kroz koju će ukratko biti predstavljeni zakonski i institucionalni problemi u oblasti sukoba interesa.

Na Konferenciji će učestvovati predstavnici relevantnih institucija, kao što su Agencija za prevenciju i koordinaciju borbe protiv korupcije, Komisija za odlučivanje o sukobu interesa BiH, predstavnici parlamentarnih komisija i izvršne vlasti. Očekuje se i prisustvo predstavnika civilnog društva, medija i međunarodnih institucija i organizacija.

Konferencija će se održati u četvrtak 12. maja 2016. u Hotelu Courtyard Marriot u Sarajevu (Skenderija 1), sa početkom u 11.00 časova, pri čemu su izjave za medije predviđene u 10.45. Nacrt dnevnog reda se nalazi u prilogu. 
Nacrt dnevnog reda
Sukob interesa – Izmjene zakonskog i institucionalnog okvira

 12.05.2016.

Hotel Courtyard Marriot

Skenderija 1, Sarajevo
10.45 –  11.00 Izjave za medije

11.00 – 11.15 Pozdravna riječ
Aleksandra Martinović, potpredsjednica Odbora direktora Transparency International BiH

Peter Duffy, direktor misije USAID u BiH

11.15-11.30 Predstavljanje video priče o zakonskim prazninama u oblasti sukoba interesa

Renata Radić Dragić, Centar za istraživačko novinarstvo 
11.30 – 12.15 Izmjene zakonskog okvira o sukobu interesa

Ivana Korajlić, Transparency International BiH 
Sead Lisak, direktor Agencije za prevenciju korupcije i koordinaciju borbe protiv korupcije 
Jasmin Emrić, predsjednik Komisije za odlučivanje o sukobu interesa

Danka Polovina Mandić, šef Ureda Komisije za odlučivanje o sukobu interesa
Diskusija

12.15 – 12.30 Kafe pauza

 12.30 – 13.00 Pretpostavke za jačanje nadležnosti APIK


Halid Genjac, član Komisije za izbor i praćenje APIK 

Maja Gasal Vražalica, zastupnica u Predstavničkom domu PSBiH 


Diskusija

13.00 – 13.30 Zaključna razmatranja

13.30              Ručak
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Sjediste: Gajeva 2, 78000 Banja Luka, Tel/Fax +387 51 216 369, 216 928, 224 521, 224 520
Poslovnica: Mehmed-bega Kapetanovica Ljubusaka 4, 71000 Sarajevo, Tel/Fax +387 33 220 049
E-mail: info@ti-bih.org

Web: www.ti-bih.org
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