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Члан  AUTONUM  
У Закону о државним службеницима („Службени гласник Републике Српске“, бр. 118/08, 117/11 и 37/12) у члану 14. у ставу 1. број: „18“ замјењује се бројем: „20“.

Став 2. мијења се и гласи:

„(2) Годишњи одмор из става 1. овог члана увећава се по основу радног стажа и другим основама у складу са колективним уговором.“

Члан  AUTONUM  
У члану 16. став 2. мијења се и гласи:

„(2) Годишњи одмор може се користити у дијеловима, у складу са могућностима и потребама републичких органа управе, с тим што први дио годишњег одмора мора трајати најмање двије радне седмице, док други дио одмора државни службеник мора искористити најкасније до 30. јуна наредне календарске године.“

Члан  AUTONUM  
Послије члана 16. додаје се члан 16а. који гласи:

„Члан 16а.

(1) Државни службеник којем престане радни однос ради преласка на рад код другог послодавца, за ту календарску годину користи годишњи одмор код послодавца код којег је стекао право и то прије престанка радног односа. 

(2) Државном службенику којем престаје радни однос због испуњавања услова за одлазак у старосну пензију или којем престаје радни однос на одређено вријеме, послодавац је дужан да обезбиједи коришћење годишњег одмора прије престанка радног односа, односно стицања услова за старосну пензију.

(3) Ако државни службеник из ст. 1. и 2. овог члана кривицом послодавца, у цијелости или дјелимично, не искористи годишњи одмор, има право на накнаду штете у висини просјечне плате остварене у претходна три мјесеца, утврђене општим актом или уговором о раду.“
Члан  AUTONUM  
Члан 18. мијења се и гласи:

 „(1) Државни службеник има право да уз накнаду плате одсуствује са посла у сљедећим случајевима: ступања у брак, рођења дјетета, добровољног давања крви, теже болести или смрти члана породице и у другим случајевима одређеним колективним уговором.

(2) Плаћено одсуство из става 1. овог члана не може бити дуже од пет радних дана у току једне календарске године, осим у случају смрти члана породице, уколико колективним уговором није одређено другачије.

(3) Дужина плаћеног одсуства из става 1. овог члана утврдиће се колективним уговором. 
(4) Државни службеник, у случају потребе, може у току календарске године користити плаћено одсуство по више основа.

(5) Послодавац може, на захтјев државног службеника, одобрити плаћено одсуство дуже од пет радних дана у току календарске године у оправданим случајевима.

(6) Уз захтјев за коришћење плаћеног одсуства по свим основама, потребно је приложити одговарајући доказ о постојању случаја за који се тражи плаћено одсуство.

(7) Чланом породице, у смислу става 1. овог члана, сматрају се брачни и ванбрачни супружници, њихова дјеца (брачна, ванбрачна и усвојена), пасторчад, дјеца узета под старатељство и друга дјеца без родитеља узета на издржавање, мајка, отац, очух, маћеха, усвојилац, а дјед и баба по мајци и по оцу, браћа и сестре, ако живе у заједничком домаћинству.“

Члан  AUTONUM  
Члан 19. мијења се и гласи:

 „(1) Послодавац је дужан да државном службенику, на његов захтјев, одобри одсуство са рада до три дана у току календарске године ради задовољавања његових вјерских, односно национално-традицијских потреба, без права на накнаду плате, уколико посебним законом није друкчије одређено.

(2) Послодавац може државном службенику, на његов писмени захтјев, одобрити неплаћено одсуство и у сљедећим случајевима:

а) стручног или научног усавршавања у иностранству и

б) његе тешко обољелог члана породице.

(3) Неплаћено одсуство из става 2. овог члана може трајати до три мјесеца, осим у случајевима стручног или научног усавршавања у иностранству, које може трајати до једне године.

(4) За вријеме неплаћеног одсуства права и обавезе државног службеника по основу рада мирују, а трошкове пензијског и инвалидског осигурања сноси корисник неплаћеног одсуства.“

Члан  AUTONUM  
У члану 48. послије става 4. додају се нови ст. 5. и 6. који гласе:

„(5) Државни службеник може бити преузет без конкурса у други републички орган управе, ако се о томе споразумију руководиоци тих органа и ако државни службеник на то пристане.

(6) Државни службеник може бити преузет у други републички орган управе на радно мјесто које одговара његовом степену стручне спреме, уз услов да испуњава опште и посебне услове прописане за то радно мјесто.“
ТИ БиХ КОМЕНТАР: Постојећа одредба нарушава принцип јавне конкуренције при запошљаваљу државних службеника и могла би бити нашироко злоупотребљена у пракси. Умјесто да се новим рјешењима побољшава квалитет конкурентности заснован на компетенцији који омогућава могућност кандидовања свим заинтересованим појединцима, овом одредбом се менаџменту у јавној управи даје законско утемељење да заобиђу јавну конкурсну процедуру и изврше „преузимање“ државних службеника умјесто спровођења конкурсне процедуре. Такође, нису предвиђени механизми заштите права држаног службеника који се преузима и којем се не оставља могућност да преиспита одлуку менаџмента, нити се могућност преузимања везује за икакве посебне услове и околности чиме се повећава могућност арбитрарности.   
Члан  AUTONUM  
У члану 50. у ставу 3. у тачки б) брише се ријеч: „и“ и додаје запета.

У тачки в) послије ријечи: „стаж“ додаје се ријеч: „и“ и нова тачка г) која гласи:

 „г) за рад на пројекту који одобри Влада, чије је трајање унапријед одређено, до завршетка пројекта, а најдуже 60 мјесеци“.
Члан 8.
У члану 51. став 2. мијења се и гласи:

 „(2) Пробни рад може трајати највише до три мјесеца, зависно од врсте и сложености послова на радном мјесту. Изузетно, овај рок може се продужити споразумно још до три мјесеца.“

Члан 9.

У наслову Главе VII ријечи: „И ВОЛОНТЕРИ“ и назив одјељка: „1. Приправници и приправнички стаж“  брише се.
Члан 10.

У члану 62. ст. 1. и 3. мијењају се и гласе:

 „(1) Приправник је лице које након завршене средње школе или факултета први пут заснива радни однос у том степену стручне спреме.

 (3) Приправнички стаж за лица са завршеном средњом стручном спремом траје шест мјесеци, а за лица са завршеном високом стручном спремом годину дана.“

Члан 11.

Послије члана 63б. назив одјељка: „2. Волонтер“, брише се.

Члан 12.

Члан 64. мијења се и гласи:

„(1) Послодавац може да закључи уговор о стручном оспособљавању са лицем ради полагања стручног испита, када је то Законом, односно другим прописом предвиђено као посебан услов за самосталан рад у струци.

(2) Рад по уговору из става 1. овог члана рачуна се у радно искуство као услов за рад на одређеним пословима.

(3) Послодавац може лицима из става 1. овог члана да обезбиједи новчану накнаду и друга права, у складу са Законом, општим актом или уговором о стручном оспособљавању.

(4) Новчана накнада из става 3. овог члана не сматра се платом у смислу овог закона.“ 
Члан 13.

Члан 65. брише се.

Члан 14. 

У члану 70. став 1. тачка а) мијења се и гласи:

„а) новчана казна до 20% плате за пуно радно вријеме, исплаћене за мјесец у коме је новчана казна изречена, а у трајању до три мјесеца,“.

Члан 15. 

У члану 71. у ставу 1. ријечи: „до 20%“ замјењују се ријечима: „до 10%“, а ријечи: „шест мјесеци“ замјењују се ријечима: „три мјесеца“.
ТИ БиХ коментар:  Дисциплинске мјере које су предвиђене предложеним измјенама представљају наставак ублажавања казнене политике који је започео и са ранијим измјенама  у члану 70. (види измјене у Службеном гласнику број РС бр 117/11). Тада је избрисан дио из тачке а) „и забрана напредовања у служби у трајању од једне до три године зависно од изречене казне“ чиме је једна врста дисциплинске мјера изузета. Новопредложеном измјеном члана 70. новчана казна се смањује у свим случајевима до 20% (умјесто од 20% до 30%) плате за пуно радно вријеме, а најдужем трајању до 3 мјесеца, умјесто до 6 како је било предвиђено у важећем рјешењу. Према подацима из  ТИ БиХ Мониторинга резултата из области транспарентности, одговорности и интегритета у јавној управи за период 2014-2015. година институт дисциплинске одговорности је веома ријетка примјењиван у органима управе у Републици Српској, а предложеним рјешењем се наставља тренд урушања института дисциплинске одговорности јер се могуће казне значајно смањују. Ублажавање дисциплинских мјера односи се, како на теже, тако и на лакше повреде радних дужности, па је и у члану 71. фактички преполовљена могућа новчана казна (дисциплинска мјера) за лакше повреде радних дужности. Сада ће могућа новчана казна бити до 10% умјесто до 20% плате за пуно радно вријеме, и то најдуже 3, умјесто досадашњих 6 мјесеци. ТИ БиХ сматра да би дисплинске мјере морале бити строжије и разноврсније како би се осигурала већа одговорност држаних службеника за послове које обављају и који су од  највећег јавног интереса.    
Члан 16.

У члану 116. ријечи: „од 500,00 КМ до 1.500,00 КМ“ замјењују се ријечима : „од 2.000 КМ до 12.000 КМ“.

Члан 17.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске”.
Број: 

 
Датум: 
ПРЕДСЈЕДНИК 

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ








Недељко Чубриловић

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О 
ДРЖАВНИМ СЛУЖБЕНИЦИМА

(по хитном поступку)

I УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење Закона о измјенама и допунама Закона о државним службеницима садржан је у Амандману XXXII став 1. тачка 12. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република, између осталог, уређује и обезбјеђује радне односе, заштиту на раду и запошљавање.

II УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ


            Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/01-021- 475/16 од 13. јуна 2016. године уставни основ за доношење Закона о измјенама и допунама Закона о државним службеницима садржан је у Амандману XXXII тачка 12. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република, између осталог, уређује и обезбјеђује радне односе, заштиту на раду и запошљавање и члану 70. тачка 2. Устава Републике Српске, према којем Народна скупштина доноси законе, друге прописе и опште акте.

            Важећим Законом о државним службеницима („Службени гласник Републике  Српске“, бр. 118/08, 117/11 и 37/12) уређен је радно-правни статус државних службеника у републичким органима управе, права и дужности, радна мјеста државних службеника, запошљавање и попуњавање упражњених радних мјеста, оцјењивање и напредовање, стручно оспособљавање и усавршавање, престанак радног односа, заштита права и друга питања.

         Обрађивач Закона је у складу са чланом 41. став 1. т. 5 и 6. Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласнике Републике Српске“, број 24/14) навео разлоге за доношење овог закона, као и разлоге за доношење Закона по хитном поступку.

          Образлажући разлоге за доношење овог закона, обрађивач је навео потребу усаглашавања важећих законских рјешења са Законом о раду („Службени гласник Републике Српске“, број 1/16). С тим у вези, предметним законом усаглашавају се одредбе које регулишу коришћење годишњег одмора (основни годишњи одмор, увећање, дужина трајања првог дијела годишњег одмора), плаћено и неплаћено одсуство (основи за коришћење ових права и трајање), новчане казне за теже и лакше повреде радних дужности (висине новчаних казни и период трајања тих казни), затим дужину трајања пробног рада и приправнике (дефиниција и дужина трајања приправничког стажа) са Законом о раду.


Осим тога, овим законом се омогућава преузимање државног службеника у други републички орган управе без конкурса.


Републички секретаријат за законодавство размотрио је предметни закон и не упуштајући се у цјелисходност понуђених законских рјешења, што је надлежност законодавца, обрађивачу Закона упутио одређене сугестије техничке природе, које су прихваћене.

          Будући да постоји уставни основ за доношење овог закона и да је усаглашен са правним системом Републике Српске и Правилима за израду закона и других прописа, мишљење је да се Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о државним службеницима (по хитном поступку) може упутити на разматрање.
III 
УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-1460/16 од 14. јуна 2016. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредaбa Приједлога закона о измјенама и допунама Закона о државним службеницима – по хитном поступку, установљено је да постоје извори права који се односе на предметну материју, које је предлагач узео у обзир приликом израде приједлога, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „усклађено“. 

IV 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА


Доношење новог Закона о раду („Службени гласник Републике Српске“, број 1/16) условило је потребу за усклађивањем одређених одредаба Закона о државним службеницима са овим прописом. Наиме, важећим одредбама Закона о државним службеницима одредбе које регулишу кориштење годишњег одмора (основни годишњи одмор, увећање, дужина трајања првог дијела годишњег одмора), плаћено и неплаћено одсуство (основи за кориштење ових права и трајање), новчане казне за теже и лакше повреде радних дужности (висине новчаних казни и период трајања тих казни), затим дужину трајања пробног рада и приправнике (дефиниција и дужина трајања приправничког стажа), регулисане су на другачији начин, те је било потребно извршити усклађивање тих одредаба са општим прописом о раду.

V     РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ


Чланом 221. Пословника Народне скупштине Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 31/11) дата је могућност, изузетно, за доношење закона по хитном поступку у случају када се законом уређују питања и односи настали усљед околности које нису могле да се предвиде, а недоношење закона би могло проузроковати штетне посљедице по живот и здравље људи, безбједност Републике и рад органа и организација.


С обзиром на то да су новим Законом о раду поједина права и обавезе запослених регулисана на другачији начин у односу на права и обавезе запослених на које се примјењује Закон о државним службеницима, било је потребно извршити измјене и допуне наведеног закона, како би се изједначила права запослених у републичкој управи са правима радника у привреди.

VI 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА


Чл. 1 – 3. прописује се право и начин кориштења годишњег одмора.


Члан 4. утврђује право на плаћено одсуство.


Члан 5. утврђује право на неплаћено одсуство.


Члан 6. прописује могућност преузимања државног службеника у други републички орган управе.

Члан 7. прописује нови услов за закључење уговора на одређено вријеме.

Члан 8. прописује дужину трајања пробног рада.

Чланом 9. мијења се назив главе и брише назив одјељка.

Члан 10. дефинише ко се сматра приправником.

Чланом 11. брише се назив одјељка.

Члан 12. регулише се стручно  оспособљавање ради полагања стручног испита.

Чланом 13. брише се члан 65. закона.

Члан 14. прописује висину и трајање новчане казне за теже повреде радних дужности.

Члан 15. прописује висину и трајање новчане казне за лакше повреде радних дужности.

Члан 16. утврђује висину новчане казне за прекршај који почини одговорно лице у републичком органу управе.


Члан 17. прописује ступање на снагу Закона.

VII ПРОЦЈЕНА УТИЦАЈА ЗАКОНА, ДРУГИХ ПРОПИСА И ОПШТИХ АКАТА НА УВОЂЕЊУ НОВИХ, ИЗМЈЕНУ ИЛИ УКИДАЊЕ ПОСТОЈЕЋИХ ФОРМАЛНОСТИ КОЈЕ ОПТЕРЕЋУЈУ ПРИВРЕДНО ПОСЛОВАЊЕ

Министарство за економске односе и регионалну сарадњу упознало се са приједлогом Закона о измјенама и допунама Закона о државним службеницима – по хитном поступку и попуњеним Упитником о поступку припреме и израде Закона примјеном скраћеног процеса процјене утицаја прописа и утврдило да је обрађивач формално попунио образац и поступио у складу са методологијом прописаном у т. VI и VIII Одлуке о спровођењу процеса процјене утицаја прописа у поступку израде прописа.

VIII ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ ДОНОШЕЊА ЗАКОНА

За спровођење овог закона нису потребна додатна финансијска средства.

ПРИЛОГ

ЗАКОН О ДРЖАВНИМ СЛУЖБЕНИЦИМА

(Текст предложених измјена и допуна уграђен у основни текст Закона)

Члан 14.

(1) Државни службеник који има најмање шест мјесеци непрекидног радног стажа има право на годишњи одмор у трајању од најмање 20 радних дана. У годишњи одмор се не урачунавају субота, недјеља, дани републичких празника и други дани за које је законом, односно актом Владе одређено да се не ради.

(2) Годишњи одмор из става 1. овог члана увећава се по основу радног стажа и другим основама у складу са колективним уговором.

Члан 16.

(1) Годишњи одмор се по правилу користи у цијелости.

(2) Годишњи одмор може се користити у дијеловима, у складу са могућностима и потребама републичких органа управе, с тим што први дио годишњег одмора мора трајати најмање двије радне седмице, док други дио одмора државни службеник мора искористити најкасније до 30. јуна наредне календарске године.
(3) Приликом распоређивања годишњег одмора може се узети у обзир захтјев државног службеника.

Члан 16а.

(1) Државни службеник којем престане радни однос ради преласка на рад код другог послодавца, за ту календарску годину користи годишњи одмор код послодавца код којег је стекао право и то прије престанка радног односа. 

(2) Државном службенику којем престаје радни однос због испуњавања услова за одлазак у старосну пензију или којем престаје радни однос на одређено вријеме, послодавац је дужан да обезбиједи коришћење годишњег одмора прије престанка радног односа, односно стицања услова за старосну пензију.

(3) Ако државни службеник из ст. 1. и 2. овог члана кривицом послодавца, у цијелости или дјелимично, не искористи годишњи одмор, има право на накнаду штете у висини просјечне плате остварене у претходна три мјесеца, утврђене општим актом или уговором о раду.

Члан 18.

(1) Државни службеник има право да уз накнаду плате одсуствује са посла у сљедећим случајевима: ступања у брак, рођења дјетета, добровољног давања крви, теже болести или смрти члана породице и у другим случајевима одређеним колективним уговором.
(2) Плаћено одсуство из става 1. овог члана не може бити дуже од пет радних дана у току једне календарске године, осим у случају смрти члана породице, уколико посебним колективним уговором није одређено другачије.

(3) Дужина плаћеног одсуства из става 1. овог члана утврдиће се колективним уговором.  

(4) Државни службеник, у случају потребе, може у току календарске године користити плаћено одсуство по више основа.

(5) Послодавац може, на захтјев државног службеника, одобрити плаћено одсуство дуже од пет радних дана у току календарске године у оправданим случајевима.

(6) Уз захтјев за коришћење плаћеног одсуства по свим основима, потребно је приложити одговарајући доказ о постојању случаја за који се тражи плаћено одсуство.

(7) Чланом породице, у смислу става 1. овог члана, сматрају се брачни и ванбрачни супружници, њихова дјеца (брачна, ванбрачна и усвојена), пасторчад, дјеца узета под старатељство и друга дјеца без родитеља узета на издржавање, мајка, отац, очух, маћеха, усвојилац, а дјед и баба по мајци и по оцу, браћа и сестре, ако живе у заједничком домаћинству.
Члан 19.

(1) Послодавац је дужан да државном службенику, на његов захтјев, одобри одсуство са рада до три дана у току календарске године ради задовољавања његових вјерских, односно национално-традицијских потреба, без права на накнаду плате, уколико посебним законом није друкчије одређено.

(2) Послодаваца може државном службенику, на његов писани захтјев, одобрити неплаћено одсуство и у сљедећим случајевима:

а) стручног или научног усавршавања у иностранству и

б) његе тешко обољелог члана породице.

(3) Неплаћено одсуство из става 2. овог члана може трајати до три мјесеца, осим у случајевима стручног или научног усавршавања у иностранству, које може трајати до једне године.

(4) За вријеме неплаћеног одсуства права и обавезе државног службеника по основу рада мирују, а трошкове пензијског и инвалидског осигурања сноси корисник неплаћеног одсуства.
Члан 48.

(1) Државни службеник може без своје сагласности бити распоређен на неодређено вријеме у истом републичком органу управе на радно мјесто које одговара његовој стручној спреми ако то налажу нова организација или рационализација послова.

(2) На основу писаног споразума руководилаца органа, државни службеник може уз своју сагласност бити на неодређено вријеме распоређен у други републички орган управе уколико у истом органу нема упражњених радних мјеста који одговарају његовој стручној спреми.

(3) Жалба на рјешење о распоређивању из става 1. овог члана подноси се Одбору у року од 15 дана од дана пријема рјешења и она одгађа извршење рјешења.

(4) Одбор ће одлучити о жалби у року од 30 дана од дана њеног пријема.

(5) Државни службеник може бити преузет без конкурса у други републички орган управе, ако се о томе споразумију руководиоци тих органа и ако државни службеник на то пристане.

(6) Државни службеник може бити преузет у други републички орган управе на радно мјесто које одговара његовом степену стручне спреме, уз услов да испуњава опште и посебне услове прописане за то радно мјесто.

Члан 50.

(1) Државни службеник по правилу заснива радни однос на неодређено вријеме.

(2) Радни однос који је заснован на неодређено вријеме може да престане само у законом предвиђеним случајевима.

(3) Изузетно, радни однос може се засновати на одређено вријеме:

а) ради замјене одсутног државног службеника, до његовог повратка,

б) због привремено повећаног обима посла, најдуже до шест мјесеци,
в) ради обуке приправника, док траје приправнички стаж и
г) за рад на пројекту који одобри Влада, чије је трајање унапријед одређено, до завршетка пројекта, а најдуже 60 мјесеци.

(4) Заснивање радног односа из става 3. т. а) и б) овог члана врши се без јавног конкурса, с тим да кандидати морају испуњавати прописане услове радног мјеста.

(5) Радни однос на одређено вријеме не може да прерасте у радни однос на неодређено вријеме.
Члан 51.

(1) Републички орган управе може одредити да кандидат који први пут заснива радни однос у републичком органу управе на неодређено вријеме, проведе одређено вријеме на пробном раду, по плану и програму који доноси надлежни републички орган управе.

(2) Пробни рад може трајати највише до три мјесеца, зависно од врсте и сложености послова на радном мјесту. Изузетно, овај рок може се споразумно продужити још до три мјесеца.
(3) У току пробног рада кандидат се упознаје са садржајем послова и задатака радног мјеста у републичком органу управе, као и са начином праћења и оцјењивања резултата његовог рада.

(4) Уколико је оцјена рада кандидата задовољавајућа, руководилац органа доноси рјешење о пријему у радни однос на неодређено време. Ако је оцјена рада кандидата незадовољавајућа, руководилац органа доноси рјешење о престанку радног односа и обавјештава Агенцију ради евиденције у Централном регистру кадрова.

(5) Државном службенику који не задовољи на пробном раду отказује се радни однос, без права на новчану накнаду због отказа.
VII ПРИПРАВНИЦИ У ОРГАНИМА УПРАВЕ 

Назив  одјељка: „1. Приправници и приправнички стаж“ брише се.

Члан 62.
(1) Приправник је лице које након завршене средње школе или факултета први пут заснива радни однос у том степену стручне спреме.

(2) Приправник се у републички орган управе прима на основу јавног конкурса, који расписује и  спроводи републички орган управе који врши пријем приправника.

 
(3) Приправнички стаж за лица са завршеном средњом стручном спремом траје шест мјесеци, а за лица са завршеном високом стручном спремом годину дана.

(4) При​прав​нич​ки стаж ра​чу​на се од да​на заснивања рад​ног од​но​са у том сте​пе​ну школ​ске спре​ме.

(5) Ре​пу​блич​ки ор​ган упра​ве ду​жан је да при​прав​ни​ка упо​зна са са​др​жи​ном програ​ма и на​чи​ном праћења његовог оспособљавања.

(6) Про​грам о струч​ном оспособљавању и на​чи​ну полагања ис​пи​та при​прав​ни​ка до​но​си Аген​ци​ја.

Назив  одјељка: „2. Волонтер“, брише се.

Члан 64.

(1) Послодавац може да закључи уговор о стручном оспособљавању са лицем ради полагања стручног испита, када је то Законом, односно другим прописом предвиђено као посебан услов за самосталан рад у струци.

(2) Рад по уговору из става 1. овог члана рачуна се у радно искуство као услов за рад на одређеним пословима.

(3) Послодавац може лицима из става 1. овог члана да обезбиједи новчану накнаду и друга права, у складу са Законом, општим актом или уговором о стручном оспособљавању.

(4) Новчана накнада из става 3. овог члана не сматра се платом у смислу овог закона.

Члан 65.

Брише се.

Члан 70.
(1) За повреде радних дужности из члана 68. став 2. овог закона државном службенику може се изрећи дисциплинска мјера:

а) новчана казна до 20% плате за пуно радно вријеме, исплаћене за мјесец у коме је новчана казна изречена, а у трајању до три мјесеца,

б) распоред на радно мјесто ниже категорије или звања, у оквиру исте стручне спреме, у трајању до годину дана или
в) престанак радног односа.
(2) Нов​ча​на ка​зна из ста​ва 1. тач​ка а) овог чла​на извр​ша​ва се ад​ми​ни​стра​тив​ним путем.

(3) Др​жав​ном слу​жбе​ни​ку ко​ме је из​ре​че​на ди​сци​плин​ска мје​ра пре​стан​ка рад​ног од​но​са пре​ста​је рад​ни од​нос да​ном ко​нач​но​сти рјешења ко​јим је ди​сци​плин​ска мје​ра из​ре​че​на.

Члан 71.
(1) За по​вре​де ду​жно​сти из члана 69. овог за​ко​на др​жав​ном слу​жбе​ни​ку мо​же се из​ре​ћи писмена опомена или нов​ча​на ка​зна до 10% пла​те за пу​но рад​но ври​је​ме, испла​ће​не за мје​сец у ко​ме је нов​ча​на ка​зна из​ре​че​на, а у трајању до три мје​се​ца.

(2) Нов​ча​на ка​зна из ста​ва 1. овог чла​на из​вр​ша​ва се ад​ми​ни​стра​тив​ним пу​тем.
Члан 116.
Новачном казном од 2.000 КМ до 12.000 КМ казниће се за прекршај одговорно лице у републичком органу управе ако:

а) државном службенику онемогући остваривање права утврђених одредбама чл. 10-19. овог закона,

б) не обезбиједи поштен и праведан третман свим учесницима у поступку јавне конкуренције,

в) запосли или попуни радно мјесто у републичком органу управе супротно одредбама чл. 29-48. овог закона,

ва) не покрене поступак избора кандидата у року који је прописан чланом 32. став 3. овог закона,

г) не обезбиједи поштен и праведан третман државних службеника у кадровској политици, стручном оспособљавању и усавршавању, без обзира на њихову старосну доб, инвалидност, пол, вјерску и националну припадност и политичка опредјељења,

д) онемогућава или омета организовање синдиката, професионалних удружења или штрајка, у складу са законом,

ђ) државном службенику одреди да ради прековремено, дуже од прописаног времена,

е) задржи државног службеника на раду након стицања услова за одлазак у пензију по основу закона,

ж) државном службенику не обезбиједи право на отпремнину,

з) државном службенику не омогући враћање на рад након истека мировања права из радног односа,

и) не поштује принцип једнаких могућности и различитости државних службеника,

ј) не донесе одлуку по приговору у законом прописаном року и

к) не изврши наложене инспекцијске мјере.
