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KONKURENTNOST I NEDISKRIMINACIJA U POSTUPCIMA JAVNIH NABAVKI 
KO I KAKO ZLOUPOTREBLJAVA TENDERE?
Tim monitora Fonda otvoreno društvo BiH, Razvojne agencija Eda Banja Luka, Transparency International BiH, Centra za istraživačko novinarstvo BiH i UG „Tender“ Banja Luka, je u periodu april-septembar 2017. vršio praćenje javnih nabavki 173 ugovorna organa u cijeloj BiH. Monitoringom je obuhvaćeno 1566 postupaka javnih nabavki u vrijednosti preko 500 miliona KM. Ugovorni organi su podijeljeni na 16 nivoa što je osiguralo da proces montoringa obuhvati sve nivoe vlasti u BiH. 
Obzirom na kompleksnost sistema javnih nabavki, monitoringa i samih nalaza monitoringa, prezentacija rezultata vezanih za tenderske dokumentacije odnosno zloupotrebe tehničkih specifikacija održati će se u ponedeljak, 16.10. u Press centru Banja Luka, Kralja Petra I Karađorđevića 97 (Hotel „Bosna“) sa početkom u 11:00 časova.
Tokom monitoringa utvrđeni su karakteristični obrasci ponašanja ugovornih organa, često mijenjanje planova javnih nabavki, izabranih postupaka nabavki, njihove vrijednosti, te datuma pokretanja postupka, odnosno zaključenja ugovora. Tehničke specifikacije se zloupotrebljavaju i preferiraju se određene robe/radovi/usluge određenih ponuđača. Najčešće, planovi javnih nabavki jesu dostupni javnosti, ali ne postoje obrazloženja njihovih izmjena ili dopuna, što dovodi u pitanje samu validnost istih.
Tokom monitoringa tim je aktuelne postupke javnih nabavki i ugovorne organe koji ih sprovode ocijenjivao kao kritične, loše ili dobre, sa posebnim naglaskom na tendersku dokumentaciju odnosno korigovanje tehničkih specifikacija. 

Medijima će u ime projektog tima nalaze 6 mjesečnog monitoringa predstaviti:

Mervan Miraščija - Fond otvoreno društvo BiH 
Bojan Kovačević- EDA,  
Aleksandra Martinović - TI BiH, 
Aleksandar Draganić- EDA,
Igor Vukajlovic - UG Tender. 

Za više informacija o konferenciji za medije i potvrdi prisustva, ljubazno molimo da kontaktirate agenciju ZPR, putem telefona 033 263 505.
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